

习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》出版发行

新华社北京12月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。这部专题文集，收入习近平同志关于坚持和完善人民代表大会制度的重要文稿37篇，其中部分文稿是首次公开发表。人民代表大会制度是我国的根本

政治制度，是从中国土壤中生长起来的全新政治制度，是人类政治制度史上的伟大创造。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位，全面加强党对人大工作的领导，大力发展全过程人民民主，积极推进国家治理体系和治理能力现代化，进一步健全人民当家作主制度体系，与时俱进修

改宪法，召开党的历史上首次中央人大工作会议，健全人大组织制度和工作制度，推动人大工作取得历史性成就。习近平同志从坚持和完善党的领导、巩固中国特色社会主义制度的战略高度出发，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，深刻把握社会主义民主政治发

展规律，系统总结党加强社会主义民主政治建设的实践经验，持续推进人民代表大会制度理论和实践创新，提出一系列新理念新思想新要求，形成了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，为新时代新征程坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度提供了根本遵循。

中共辽宁省委十三届八次全会在沈阳举行

省委常委会主持全会，郝鹏作了讲话。全会听取和讨论了郝鹏受省委常委会委托所作的《全省党的建设工作报告》，讨论审议了《省委常委会工作报告》

本报讯 辽宁日报报道 中国共产党辽宁省第十三届委员会第八次全体会议公报

(2024年12月7日中国共产党辽宁省第十三届委员会第八次全体会议通过)

中国共产党辽宁省第十三届委员会第八次全体会议，于2024年12月7日在沈阳举行。

出席这次全会的有，省委委员86人，省委候补委员6人。省纪律检查委员会常务委员会委员和有关方面负责同志列席会议。省第十三次党代会代表中部分基层同志也列席了会议。

全会由省委常委会主持。省委书记郝鹏作了讲话。

全会的主题是，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，全面落实新时代党的建设总要求，坚定不

移推进全面从严治党向纵深发展，持之以恒净化政治生态，以高质量党建引领新时代辽宁全面振兴。全会听取和讨论了郝鹏受省委常委会委托所作的《全省党的建设工作报告》，讨论审议了《省委常委会工作报告》。

全会充分肯定省委十三届七次全会以来省委常委会的工作。一致认为，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，省委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，全面落实习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴的重要讲话和指示批示精神，以全面振兴新突破三年行动为总牵引，一手抓高质量发展，一手抓全面从严治党，锚定新时代“六地”目标定位，深入推进“八大攻坚”，发展质效显著提升，改革开放深化拓展，社会大局保持稳

定，民生品质持续改善，政治生态日益清明，全省经济运行总体平稳、稳中有进、进中提质，三年行动攻坚之年攻坚之胜利在望。面对多重压力叠加、多重困难交织、多重挑战并行的复杂形势，取得这样的成绩，难能可贵、来之不易。

全会指出，省委常委会坚持把习近平总书记重要指示精神作为辽宁一切工作的总遵循、总纲领、总指针，立足辽宁实际，重点抓了5件大事。深入贯彻党的二十大精神，系统谋划部署进一步全面深化改革；全面贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神，推动“八大攻坚”重点任务取得显著成效；认真贯彻“9·26”中央政治局会议精神，全面落实中央一揽子增量政策；隆重举办庆祝新中国成立75周年系列活动，进一步激发全省广大干部群众干事创业热情；积极有效

应对历史罕见洪涝灾害，举全省之力推进灾后恢复重建。

全会指出，省委常委会坚持和加强党的全面领导，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，坚定信心、保持定力、迎难而上，主要做了8个方面工作。坚定不移推动高质量发展，经济运行实现稳中有进、向上向好；以高水平科技创新引领高质量发展，新质生产力稳步发展、加速培育；全面深化改革扩大开放，内生发展动力充分激发、强力释放；更好统筹发展和安全，重点领域风险防范及时、化解有力；着力增进民生福祉，人民生活品质持续改善、不断提升；扎实践行全过程人民民主，民主法治建设步伐坚实、更加健全；推动宣传思想文化工作守正创新，文化强省建设扎实推进、成果丰硕；坚定不移推进全面从严治党，党的建设持续深化、全面加强。(下转三版)

第二十三届市、县(区)篮球交流活动暨全市领导干部篮球赛在我县举行

本报讯(记者 韩春雨 李司佳 张 帅)为深入贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神，推动全民健身事业发展，丰富干部职工业余文化生活，增强凝聚力和向心力，按照阜新篮球城市建设工作部署，12月7日，第二十三届市、县(区)篮球交流活动暨全市领导干部篮球赛开幕式在我县举行。

市人大常委会副主任、秘书长刘林，市政府秘书长、政府办主任张晖，市委副秘书长席大星，市教育局局长陈晓娟，县委书记张殿成，县长包峰，市政协副秘书长铁大军，市人大常委会主任赵宝权，县政协主席陈忠民，彰武县县长赵永硕，海州区委书记李志军，细河区区长李霖，太平区区长张雪峰，新邱区区长白福良，清河门区区长徐立东参加开幕式。

开幕式上，来自全市的13支代表队依次步入会场，队员们个个精神抖擞，充分展示了全市领导干部积极向上

的精神风貌。全体人员起立，奏唱中华人民共和国国歌，场面庄重热烈。

张殿成在致辞中代表县委、县人大、县政府、县政协，向参赛的各支队伍以及来宾表示欢迎，向精心筹备本次活动的工作人员表示感谢。他说，阜新作为国家命名的首批8个“全国篮球城市”之首，有着广泛而深厚的篮球运动群众基础。多年来，在市委、市政府的坚强领导下，我县主动服务和参与全市篮球城市建设，持续加大对体育事业的政策支持和资金投入，先后荣获“全国体育先进县”“全国少数民族体育先进县”及全国、省、市“全民健身先进集体”等一系列荣誉。市、县(区)领导干部篮球交流活动，作为塑造“全国篮球城”品牌的一项传统活动，至今已成功举办二十二届。作为本届比赛的东道主，我县高度重视、精心准备，将全力做好服务保障工作，确保本次活动顺利举行，充分展现阜新篮球的

独特魅力和蒙古贞干部群众的良好风貌。同时，我县将以本届篮球赛为契机，加强合作交流，奋力推动全县体育事业高质量发展。希望所有参赛队伍赛出水平、赛出风格、赛出友谊，进一步凝聚起众志成城、敢闯敢干、奋勇争先的昂扬斗志，为全市打好打赢攻坚之年攻坚之战，决胜全面振兴新突破三年行动作出新的更大贡献。

随后，运动员代表和裁判员代表分别进行宣誓。

刘林宣布本次活动开幕。

开幕式上，我县带来了独具民族特色的文艺演出和体育项目表演。

陈忠民为比赛开球，海州区、彰武县代表队为现场观众奉献了一场精彩的揭幕赛。

据了解，本次活动为期9天。13支球队将在赛场上展开激烈角逐，挥洒汗水，争夺荣誉。

县委十五届二十二次全会报告征求意见座谈会召开

本报讯(记者 谢红静 见习记者 王梦迪)12月9日，县委十五届二十二次全会报告征求意见座谈会召开。会议集中听取群团组织内各单位、各部门的意见和建议，进一步集思广益、凝聚共识，不断夯实完善全会报告，共谋全县高质量发展之策。

县委副书记张海涛主持会议。县政协副主席、县委办负责人牟景祥参加会议。

会议听取了全会报告征求意见稿的起草情况介绍。与会人员各抒己见，结合各自工作实际谈认识、说感受、提意见。大家认为，征求意见稿紧扣全县发展实际和进一步全面深化改革主题，为绘就中国式现代化阜新蒙古族自治县新篇章指明了方向。

会议指出，各单位、各部门要逐项梳理、认真研究上报的材料，使其符合县情实际、符合人民群众期待，为全县高质量发展和可持续振兴提供有力支撑。

会议指出，进一步完善全会材料意义重大。大家从不同角度提出了许多有质量、接地气、可落地的意见建议，充分体现了大家对县委工作的支持，对全县发展的关心。相关部门要结合全年重点、亮点工作任务，继续深化研究，提出更好的修改意见和建议，使报告成为反映民情、符合民意，具有科学性、指导性和可行性的一份高质量、高水平报告，为全县各项工作顺利开展提供有力支撑。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章